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a4. ,, x izgalom a belpolitikai életben 
s (Bukarest) A másféléves moratóriumja- A király határozottan hangsulyozta a 1a vaslat, amely a végsőkig feszitette ugy az - koaliciós kórmány szükségességét. Éz a kö- 5s egymással élesen szembenálló belpolitikai, - rülmény döntő fontosságu és nem látszik ki- t mint a külügyi erőket, meghozta a maga szen zártnak, hogy a sok kisérletezés után végre zációját. A bukaresti reggeli lapok azt a hirt csakugyan sikerül hosszabb-rövidebb terjesztik, hogy Románia genü kölcsöntár- pártközi kormánynak átvenni a hatalmat. gyalásait elhalasztották. Bukarestben az a hir terjedt el, hogy Ju o. Az a körülmény, hogy a külföld pénz- nian ma érkezik vissza külföldről. Általában 7. ügyi körei a népszövetségi szakértők haza- tudott dolog, hogy junian ő, térése után azonnal megváltóztatták eddigzi infláció-kampány vezére. magatartásukt, 3 nyilt kérdést vet fel a vár Junian visszatérésének hirére hatalmas 2. ható kormányválság szempontjából. Az első tömeg gyült össze a bukaresti állomáson. 1 kérdés az, hogy a külföld miért támogatja a Abban a körülményben, hogy a közön- k rohamot a konverzió ellen, éppen a javaslat ség között feltünően sok ellenzéki politikus 5 kidolgozásában együttmüködő szakértők ha- arca tünt fel, egységes kormányellenes ak- 1- zatérése után? A másik: Titulescu vajjon - ciót sejtenek, ami könnyen azonnali kormány 
. genii nyomásra informáltatta magát Gastein bukást provokálhat. 
1/ ban Goga, Junian és Potarca által a belpoli- Bukaresti politikai körökben meglepetés e. tikai helyzetről és tényleg szándéka-e Titu- nincs kizárva. Megtörténhetik, hogy már 48 lescunak az ország belpolitikájában vezető órán belül megbukik a nemzeti parasztpárti 1 szerepet vállalni? - Harmadik kérdés. kormány. de még e hónap folyamán biztosan i- Lehet-e szó koaliciós kormányról? számítanak kormányváltozásra. 
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Eles harcot 

((Bukarest) A politikai életben mindenkit 
a konverzió foglakoztat. A Duca féle liberális 
Dárt hétfőn délben értekezletet tartott, ame- 
en elhatározták, hogy a legélesebb harcot 
vezetik a konverziós javaslat ellen. Holnapra 
laza várják Dinu Bratianut, hogy együtt be- 
Vélhessék meg a jes tennivalókat. - 
tatlanu György pat a is éles harcot hirdet 
4 konverzió ellen. Az Epoca értesülése sze- 
Ant a legerősahb ellenfél aLupu nártia lesz. 
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azellenzék akonverziós 
törvényjavaslat ellen 

Szerdán kezdik meg a törvényjavaslat parlamenti vitáját 
Mind a 12 lupista képviselő feliratkozott a 
kamarai vitához és obstrukcióra készül. A 
házszabályok és a nagy parlamenti többség 
azontan nhetővé teszi a kormánv részére a 
obstrukicó letörését. Hétfőn a. a szená- 
tusban a kamara és szenátus egyesitett bizott 
sága különben már elkezdte a konverziós tör- 
vényjavaslat tárgyalását. A kamarában a vi- 
a nyilt ülésen szerdán kezdődik. 

küggeden politikai napilap 

Szer da szEPTEMBER 21 
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kos beismerő vallomása 

A konverziós javastat 
a parlamenti bizottság 
előtt 

(Bukarest) A konverziót módositó tör 
vényjavaslat bizottsági vitájában dr Gyár- 
iás Elemér tegnap élesen birálta a javaslatot 
Kijelentette, hogy a javaslat nem oldja meg 
azokat a problémákat, amiket Argetoianu 
törvénye nyitva hagyott. 

Táviratilag Bukarestbe 
rendelték a kormány- 
párti képviselőket 

(Bukarest) A kormány az összes vidé 
ken tartózkodó nemzeti parasztpárti képvise 
lőket táviratilag Bukarestbe rendelte. Ez in- 
tézkedésből politikai körökben azt a követ- 
keztetést vonják le, hogy a kormány a kon- 
verziót pótló javaslat letárgyalása alkalmá- 
ból heves ellenzéki vitára számit és még na- 
gyobb többséget akar maga mögött felsora- 
koztatni, annál is inkább, mert egyes gazda- 
sági érdekképviseletek parlamenti képviselői 
akik a nemzeti parasztpárt tagjai, a javas- 
latlat több pontban nem értenek egyet. 
TVvvvvV 

Tiz milliós birság a kolozs- 
vári vámecsempészekre 

(Kolozsvár) Az kolozsvári vámcsempé- 
szés ügyében az ügyészség megállapitotta, 
hogy az állam kára 10 millió lej. Tegnap 30 
kolozsvári kereskedőt 5 millió lej pénzbirság 
gal sujtottak, a további 5 milliót pedig a bü. 
nös tisztviselőktől fognak behajtani. 

Most már abban az irányban folyik a 
nyomozás, hogy póstán nem hoztak-e be- 
csempészárut az ügybe kevert kereskedők 

Választói névjegyzékek 
kiigazitasa 

A városházára tegnap körendleet érke- 
zett a belügyminiszterimmtól, amely közli, 
hogy - minthogy sok helyen lesz választás 
ezidén Kivételesen nem dedemberben, hanem 
szeptemberben igazitják ki a választói név- 
degyzéket, amit a közeli napokban már köz- 
szemlére is állitanak. -. 



A Temesvárról elszármazolt belgrádi 
kéjgyilkos asztalossegéd zárt tárgya- 

láson mondta el, 
nyolcéves 

(Belgrád) Nagy érdeklődés mellet kezd- ték meg Belgrádban Hinzmann András te- 
mesvári születésü asztaloslegény bünpörének 
tőtárgyalását. Hinzmann András, mint emlé- 
kezetes, néhány hónappal ezelőtt borzalmas 
kegyetlenségegi megölte Crnagorac Danica v 8 éves lánykát. A kisleány holttestét Belgz 
rád Dorcsol nevü városrészében egy elhagya 
tott fatelepén találták meg. 

A nyomozás megálapitotta, hogy a kis 
Danica a délutáni órákban barátnőjével az 
uccán játszadozott. amikor egy ember magá- 
val csalta, erkölcstelen merényletet követett 
el ellene, azután megfojtotta. Napokig tartó 
izgalmas nyomozás után sikerült elfogni a 
gyilkost Hinzmann András személyében, aki 
bevallotta, borzalmas bünét. 

Most tartották meg Belgrádban a per rő- 
árgyalását nagy érdeklődés mellett. 

A főtárgyalási terembe először Crnago- 
rac Vlasztát és családjait a meggyilkolt Da- 
hica szüleit és testvéreit engedték be. Kilenc 
órakor vonult be a törvényszék ötös büntető 
tanácsa, később bevezették a tárgyaló terem 
»)e Hinzmann Andrást. 

Hinzmann ijedten, sapkával a fején lé- 
pett a terembe, már messziről mélyen hajlon 
vani kezdett és zavarában többször ismé- 
telte: 

- Jó napot uraim. 
Az elnök különböző formalitásokat inté- 

gett el és Todorovics Dragutin ügyvéden ki- 
vül hivatalból kirendelte még Golubovics Iván 
ögyvédet is Hinzmann védelmére. Az elnök 
megkezdte a gyilkos kihallgatását és meg- 
kérdezte tőle, hogy milyen állampolgár. 
- Nem tudom. de az az érzésem, hogy 

comán állampolgár vagyok. 
Hinzmann először az elnök kérdésére el- 

ondotta, hogy Temesváron született, 38 esz 
endős, asztalossegéd, már régóta Belgrád- 
ban él. Lopásért vádolva volt, de bizonyité- 
gok hiányában felmentették. 
- Bünösnek érzi-e magát? - kérdez- 

te az elnök. i 
- Bünös vagyok, de nem voltam öntu- 

iatban, amikor a tettet elkövettem. Sok pá- 
unkát ittam... 

Az elnök kérdésére elmondta, hogy Zi- 
monyban lakott és a büntényt megelőző na- 
pon reggel ment át a fővárosba, ahol délután 
4 óráig dolgzott. 25 dinárt kapott és egy ba- 
rátjával korcsmába ment. Egész éljel ivott, 
ugy hogy teljesen elvesztette öntudatát. A 
korcsmában egy nővel találkozott és vele - 
volt reggelig. - Másnap piacon találkoztoam 
egy Pero nevü barátommal, aki tiz dinárt 
hátt, majd egy Krisztina nevü kofaasszony- 
tól kaptam némi pénzt. A pénzen pálinkát 
vettem és megittam. Ide-oda koborogtam a 
Városban. Nagyon nehéz volt a fejem, gondol- 
kozni sem tudtam és csak egy vágyam volt, 
még többet inni. Este 6 óra tájban találkoz- 
tam egy ismerős munkással, akitől 30 dinárt 
kértem kölcsön. A Dubrocska ucca felé men 
tem, ahol két kisleánnyal találkoztam. Be- 
szélgetni kezdtem velük és kértem, hogy hiv- 
Ják oda Lola barátomat, a kislányok azon- 
ban nem akartak elmenni. 
- Igért pénzt a kisleányoknak? 

lIgen. Egy-egy dinárt. Amig a lányok 
kal beszélgettem, arra jött egy Pájo nevü ba 
rátom, akit megállitotam és azt mondtam ne- 
ki, hogy ne féltse a kölcsön adott pénzt, - 
visszaüizetem neki. 
- Mit csinált ezután? 
Hinzmann remegni kezdett, akadozva a 

következőket mondotta: 
............... 

e OLDAI SZEPTEMBER 

hogy végzett 
áldozatával 

Danicát elhivtam 

Ham, 
lepleztek le 

(Marosvásrhely) A marosvásárhelyi - 
rendőrség tegnap ujabb pénzhamisitást lep- 
lezett le. A marosvásárhelyi piacot elárasz- 
tották hamis 20 lejesekkel. A rendőrség meg 
állapitotta, hogy a hamis pénzeket Breja asz 
talos mühelyében készitették. A rendőrség 
éppen akkor ütött raita a bandán, amikor - 
gyárlották a hamis pénzeket. A banda feje, 

A peches Kibicz... 

szezon. Ropognak a puskák, a hajtók zajától 
hangos vadászterületeken. A fejérmegyei - 
Pusztabán község határában is körvadászat 
volt vasárnap regéel. Pufiogtak a fegyverek, 
mikor az egyik kukoricásból jajgatás és se- 
gélykiálltás hallatszott. Riadtan rohantak a 
segélykiálltás helyére a vadászok és ott ta- 
lálták Kibicz Józsei 56 éves gazdát, fejéből 
patakzott a vér, arcat teljesen szétroncsol- 

mozi 
Heyman Szinkör heti műsora: 

Kedd utoliára: A CSÁSZÁRVADÁSZ. 
Szenzációs háborus film. Főszereplők: Louis 
Trenket és Lissy Arna. Kedvezményes je- 
gyek érvényesek. 

Szerda, csütörtök: ADMUSSZ E (()Az 
Szerdán, csütörtökön;: ADMUSSZAJ 

(Az örök ima) minden idők legszebb zsidó 
filmia. A 14 éves Schmilling zsidó főkántor 
énekével, a vilnai teljes zsidó szintársulat fel- 
léptével. Utána Ujpalesztina meghóditása és 
felépitése, 

Péntektől: Jobb idők ijönnek. Uta-Mata- 
dor szenzáció. 

Szinház-mozgó heti műsora: 
Hétfő fél 6, tél 8 és 10-kor: AZ ARULÓ 

Edgar Wallace szenzációs bünügyi regénye 
hangos filmen. 

Kedd, szerda fél 6, fél 8 és 10 órakor: 
MAROCCO. Marlene Dietrich világhirü han- 
gos honis Repriz! Előtte uj hiradó. 

v ifi 

uccába mentünk egy üres telekig 
IHni k a nálam levő üvegből.. A kis 
lány 1 . Csititgattam és azt mond- 
am... : 

mis huszlejes gyárai 

vásárhelyen 
A tettenért banda vezére a háztetőn keresztül menekült el 

Ebben a percben feláll Petkovics álla 
ügyész és kérte, hogy a biróság rendelje 
a zárt tárgyalást. A biróság elfogadta az 
ditványt és Hinzmann vallomásának továly 
részét már zárt tárgyaláson adta elő. Am 

a ferembe. 

lálbüntetést kért a vádlottra. A törvénysze 
rövid tanácskozás után kihirdette itéletét . amely kötéláltali halált szabott ki. 

kat a halálos itéletért. 

Maros- 

Macovei soffőr a 
resztül elmenekült. 

Másik három társát letartóztatták, A rendőrség lefoglalta a pénzhamisitó prést és 
a hamis pénzeket, két szekeren vittek a rend őrségre. 40 darab felismerhetetlenségig hi 
hamis pénzt találtak, de eddig már sokkal 

padláson, a háztetőn ke. 

(Székesfehérvár) Megindult a vadász- 

több pénzt hoztak forgalomba. vVVVVVvVVVVVVvVVvVvVvvvvvVV vVVVVVVvVVVVVVVVvVvvvvvvvvvvvv" 

Körvadászaton kilőtlék 
a szemét, szétroncsolták 

az arcát Kibicz Józsei gazdának 
Egyik szemére magvakult 

ták a sörétek és az egyik szeme is megsé rült. Beszállitoták a kórházba, ahol megálla) pitották, hogy 
fejébe, aÚgyvelejébe arcába és szemébe 
hatoltak a sörétek és elvesztette szemé világát. 

A végzetes lövést dr Szegő Miklós budapest ügyvéd adta le, aki a kukoricásban fogolyra vadászott. 

Chemarista ünnepséget ké- 
szitenek elő Aradon 

(Arad) Szenzációs hátterü, bizalmas in 
formáció érkezett Arad közigazgatási veze- tőségéhez. A bukaresti hir arról számol be 
hogy a kormány egyes vezető egyéniségei - 
Arad városát szemlélték ki arra, hogy itt tart 
sák meg szeptember hó végén, vagy októbel) 
hó elején - a szebeni nemzetközi cserkész: 
jamborée mintájára - a nemzeti parasztpárt 

szusát. Amint ismeretes, a szebeni nemzetkőzi 
eserkész-jamborée nagyszabásu ünnepségel 
nek főrendezésével a kormány és az u 
Tilea Viorel dr sajtófőnököt bizta meg. Ezek 
a cserkész ünnepségek mintaszerü 
gal sikerültek s ebben nem kis része volt TI 
lea államtitkárnak is, aki személyesen 
ta meg az ünnepségek programmját. Ez a 
rülkmény, valamint a tény, hogy Tilea 
dr a chemarista csoportnak ma is tényleg" 
vezetője, arra késztette a kormányt, hogy 
az aradi chemarista iinnepségek rendei 
sével is Tilea sajtólőnököt bizza meg. 

a gyiikosság lefolyásáról szóló vallomám 
mondotta, a közönséget ujból bebocsáitota, 

A tanukihaligatások után az ügyész m 

A közönség valóságagi ünnepelte a biri, 
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chemarista alakulatainak országos kongresz 
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Német hivatalos állás- 
pontaz angoljegyzékről 
Franciaország titkos okmányok feltárásaval csikarta ki azangol állasfogialást 

Londonból jelentik. Az angol külügymi- 
niszteriumnak nyilvánosságra került ügyu 

jegyzéke, amelyet Németországnak a 
legyverkezés egyenjoguságáról szóló követe- 
lésére adott. AReuter ügynökség kivonatosan 
közli az angol választ, amely 

elsősorban szemrehányást tesz Németor- 
szágnak ! 

azért hogy most veti fel ezt a problémát, 
amikor mindenfelé erőfeszitéseket kell tenni 
a világgazdasági depresszió letörésére és mi- 
kor már Németország olyan előnyöket kapott 
a jóvátételek fizetése kérdésében. 

Nem akceptálhatja az angol kormány azt 
a német álláspontot, amely figyelmen kivül 
hagyja a versaillesi békeszerződés rendelke- 
éseit. Mikor az a tendencia, hogy a fegyver- 
kezést csökkentsék, nem lehet egyoldalulag 
egy nemzetnek azt követelni, hogy fegyver- 
kezését engedjék me g.Az angol krmány ahoz 
hozzájárul és elősegiti, hogy bizalmas diplo- 

nmnáciai tárgyalásokon tanácskozzanak a né- 
metekkel. 

Azt sem tartja helyesnek, hogy a tár- 
gyaló felek egyike követelése nem tel- 
jesitése esetén egyszerüen visszavonul a 
leszerelési konferenciáról. 

Az angol kormány válaszjegyzéke óriási 
szenzációt kelt, mert az volt eddig a felfo- 

(Bukarest) Reni és Basarabiasa között a 
7014-es számu vegyes vonat kisiklott. Több 
kocsi felborult és rengeteg áru megsemmisült 
A pályatest is megrongálódott. A kár meg- 
haladja az 5 millió leit. Emberéletben szeren- 

A 

Lesmondott 

(Stockholm) A svéd választások ered- 
ményének következtében a kormány lemon- 
dott. A király a kormányt megbizta az - 
ügyek további vitelével. Miután a második 
amarában a polgári pártoknak 118 iőnyy - 

(Nagyszeben) L. G. nagyszebeni urilány 
tak titokzatos és ránézve borzasztó kaland- 

an volt része. A Sellemberg uton haladt vé- 
eig a fiatal lány, amikor egy ismeretlen férfi 
altatószeres vattát dugott az ora alá. 

Ennyire emlékezett a fiatal lány. Nem 

igy nagy csattanásra visszakapta emlékező 
ehetségét és öntudtra ébredt, egy rohanó au 
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MKisiklolt egy vegyesvonat 
A kár ötmillió lej 
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Fényes nappalalta tószer- 
rvel elkábíitottak és elra- 
boltak egy fiatal leány 

litokzatos leányrablás 

80k idő telhetett el. amikor a fiatal urilány 

tóban. A csattanásra az autó megálét a sotfőr 

gás, hogy az angolok Németrszág pártján ál- 
lanak. Ezzel szemben most kiderül, hogy az 
az angol kormány Franciarszágot támogatja 
a német követeléssel szemben és mindössze 
barátságos közvetitő szerepre vállalkozik 
egy meginduló diplomáciai kampányban. 

(Berlin) A Wolit ügynökség jelentése 
szerint, illetékes körök véleménye az angol 
jegyzékek kapcsolatban a következő: 

Az angol jegyzék ellentétben van angol 
illetékes körök eddigi nyilatkzatával. Német 
politikai körök élénken találgatják, hogy ez 
a változás milyen közbenjárásra vezethető 
vissza. Valószínünek tartják, hogy Herriot 
irancia miniszterelnök olyan titkos okmányo 
kat tárt az angol kormány elé, amelyek Né- 
metország messzemenő fegyverkezéséről - 
szólnak. Németország moslyogva várja ezen 
okmányoknak elavult adatait. Az a látszat 

hogy az angol jegyzéknek az a célj, hogy a 
leszerelési értekezletet megmentse. 

Az angol jegyzék első felében Honorálja 
a ífrancia álláspontot mig a második felében 
a lelegyverzés jogoságát ismeri el. 

Németország figyelemmel kiséri a lesze- 

relési értekeztel elnökségének határozatait s 

azon az állásponton van, hogy a fegyverke- 
zési egyeniguság a gyógyulás előteltétele. 

vv 

csére nem esett kár. A vasuti pályatest hely- 
reállitására különvonattal munkásosztagokat 
rendeltek ki. A vizsgálat megindult annak - 
megállapitására, hogy a kisiklásért terhel-e 
valakit felelősség. 

vVVVVVVvvVVVVV 

a svéd khormány 
Az agrárpártokból alakul az uj kormány 

többsége van, a szociálisták és kommunisták 
117 mandátumával szemben, bizonyosra ve- 
szik, hogy az agrár pártok kormánya alakul 
meg. 

..... 
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kiszállt belőle és a közben magához tért le- 
ány az ellenkező irányban rohanni kezdett. 

A szökést a soffőr nem vette észre s igy 
nem is követte, biztosra véve, hogy a lány 
még az altatószer hatása alatt alszik. 
Hogy mennyi ideig alhatott, az alttószer 
hatása alatt, azt nem lehet tudni. Hat óra táj 
ban azonban a fiatal erdő egyik ösvényén - 
összeesett fáradságtól. 
2 Másodszori magához térte után a közpon 

ti temetőig szaladt, nem birva már a kime- 
rültséget ujból összeesett. 

Mi történt ez alatt az idő alatt, nem tud- 
ja a még magából kikelt, ijedt kisleány. Ar- 
ra ébredt éljel 2 óra tájt, hogy több ismeret- 
len személy áll körülötte. Később egy isme- 
rős hölgy és két férfi csatlakozott a csodál- 
kozók közé, akik a szerencsétlen leányt ha- 
zakisérték. A szerencsésen megmenekült uri 
lány állitása szerint az autóban a jólöltözött 
soffőrön kivül más nem volt, 

Az eset ugy a rendőrség, mint a közön. 
ség előtt nagyon benyolultnak látszik. 
*Vvvv 
Ma nyilik meg a budapesti 
értéktőzsde 
(Budapest) A tőzsdetanács elnöksége - 
Fleissig Sándr elnökletével tegnap ülést tar- 
tott, amelyen elhatározták, hogy az ujból 
megnyiló értléktőzsdén azokat az értékeket 
vezetik be, amelyek magánforgalomban már 
szerepelnek. Többek között bevezetik a Nem 
zeti Bank, Beauxit, Beocsini, Kőszén, Ganz 
Fegyver, Nova, Trőszt, Cukor és Neuschloss 
jegyzését, Elhatározták még, hogy érdekelt 
vállalatok kivánságára ujabb részvények - 
jegyzés? is bevezetik és az ellenőrzést is job 
ban folytatják. Az első tőzsdenap ma keddenr 
háromnegyed 12-1 között lesz. Az elszárat 
lásokat heti két kasszanapon bonyolitják le. 

Gróf Ziechy János Géza 
automobilszerenesétlensége 

(Budapest) Gróf Zichy jJános Gézát, a 
volt miniszter fiát tegnap Budapesten sulyos 
autószerencstélenség érte. Autója egy teher. 
autóval ütközött össze. A grófot a Pajor sza 
natóriumba szállitották, ahol dr Hültl Hünie, 
egytemi tanár megoperálta. 

Az amerikai hadsereg ve- 
zérkari főnöke Magyar- 
országonm 

(Budapest) Davis Mac Arthur, az ameri 
kai hadsereg Budapesten tartózkodó vezér- 
kari főnöke tegnap Örkénybe látogatott el, 
ahol megvizsgálta a honvédhadsereg lovagló 
taniolyamát. Délben Horthy Miklós kor- 
mányzó kihallgatáson fogadta a vezérkari fa 
nököt. 

Jól áll az orosz-román 
szerződés ügye 

(Bukarest) Kormánykörökből kiszivárgó 
hirek szerint Románia és a Szovjet közötti 
tárgyalásokat a kölcsönös megnemtámadási 

szerződésre vonatkozólag sikerüni fog he- 

lyes mederbe terelni. Ghica volt külügymi- 

niszter hibáit reparálják. Jorga formulája - 
sem volt megfelelő, ezt most megfelelő for. 

mulával helyettesitik. 

Október 3-án érkezik Nagy- 
varadra a debreceniiüilléres 

Az alkalmi, olcsó vonat-akció egyik érde- 
kes állomása lesz a debreceni cserevonat, a- 
mely október 3-án jön Nagyváradra és Ko- 
lozsvárra. 

Mint Debrecenből jelentik. olyan óriás 
érdeklődés mutatkozik, annyi utas jelentke- 
zik erre a vonatra, hogy az előkészités ren 
geteg munkája miatt kellett a szeptember vé- 
gére tervezett indulást október 3-ra kitolni. 
Nagyváradon é sa megyében sok ismerőst s 
rokont várnak, ugyszintén egész Erdélyben 
ezzel a vonattal és már megindultak a tárgya 
lások az Erdélyből induló ellenvonat mega 
szervezésére is. ! 
TvvvVvVVVvVvvvν 

Időjárás 
Kelet felől lassan előrelialadó lellősötlés 
a nappali felmelegedés gyengülése, esek 
leg egyes helyeken zivataros esők. 
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Egy nagyváradi fiatalemberka- 
landosszökése az idegenlégióból 

Halálos veszélyek árán jutott haza Nagyváradra 

Az idegen légió.. Halál-légió... Borzadás 
fut át az emberen, ha csak emliteni is hallja 
ezt a nevet, a földreszállt pokol, az aírikai 
emberkinzó írancia hadsereg nevét. Pár nap 
előtt jött meg csak a hir az idegen légió vo- 
natianak borzalmas katasztrófájáról. A ha- 
lottakat még mindig ássák a romok alól. De 
akik életben maradtak, azok sorsa sem jobb. 
Modern rabszolgák, akik eladták testüket- 
lelküket af rancia imperializmusnak, hogy az 
afrikiai nap, a malária, vagy a beduinok iegy 
vere oltsa ki életüket. Nem a regények és fii- 
mek világábn való csak, hanem borzalma- 
san szörnyüséges egy idegen légió katonájá- 
nak élete. Száz közül egynek sikerü! meg- 
szüknie, kilencvenkilenc mentheteteelnül oda 
vész. 

Egy 19 éves nagyváradi fialatembert, 
szirmai Miklóst vasárnap este a szülei vár- 
ták a pályaudvaron. Nem egy egyszerü uta- 
zásról érkezett haza, hanem Szirmai Miklés 
a maga 19 évével 

megjárta már Algir poklát és borzalmas 
szenvedések árán az idegen légióból sző- 
kött meg. 

Arcán az átélt szenvedések tükröződnek 
szemei rémülelben élnek, ha visszagondol az 
aírikai napokra. Még nem tudja összefüg- 
gően elmondani sem a borzalmas nyolc ho- 
cap törtenetét, amit Aírika ceget alatt töltött 

Szirmai Miklés technikus-iparos nmunhát 
keresni ment Párisba másiét év előtt. A muu- 
kanélküliség réme utól érte a világ fővárosá- 
ban is. Munkát nem kapottt. nyomorogni 

nem akart, fiatal kalandvágyó vére is hevi- 
tete, beáloltt az idegen légióba. Önmagától 
21 évesnek aiktálta be magát, pedig csak 18 
éves volt. 

November 2-án indult el a pokol felé 
Marseiletlbe vitték, itt ráadták az degen lé- 
gionisták ruháját, amitől öt évig nem lehet 
megválni és hajóra rakták, Algirbta vitték. 
Oranba került, innen Siddi bel Abebsbe. ahol 
ahol a légió központi állomáshelye van. Négy 
hónapi szörnyü kiképzés következik Algéria 
déli részein, a tropikus ég alatt. Hányan pusz 
tulnak bele, ki tudja? Visszakerül Siddi be' 
Abbesbe. Mint soffőr, ő szállitja az elitájteket 
a büntető expedició helyére, a kényszarmun- 
kára. Amit itt lát, Dante földreköltözött pok- 
lát, annyira elrémiti, hogy elhatározza. hogy 
az élete árán is megszökik. Szirmai Miklós 
ekkor már az altiszti iskolában van, kijarhat 
a városba és több alkalma van a szökésre. - 
Hamis ppirt vesz Bechmnn Josef német mun- 
kás nevére szólót és ezzel a sötétség lepie 
alatt neki indul az utnak Spanyol Marokkó 
irányában. 

Másiél hónpig vándorolt az Atlas hegyséz 
sziklás csucsai között, Szeges bakkancsa 
alatt megcsuszott egy szikla és nyolcvan 
méter magasról lezuhant. 

Egy arab törzsfőnök talált rá a minden tagjá- 
ban vérző fiura. Ez ápolta, eljuttatta Oran- 
ba,, ahol azonban szenvedései még nem ér- 
tek véget. Papirját elvették, letartóztatták, 
mint német kémet, hajszálon függött, hogy 
vissza nem vitték az idegen légióba. 

................................... 

Elütött a vonat szekerével együtt 
egy szalárdi asszonyt 
Két kilométernyíre vonszolta a lovakat a mozdony 

Sulyos szerencsétlenség áldozata lett hét- 
főn a kora reggeli órákban Sipos Imréné, - 
egy szalárdi asszony, aki egy szekér diny- 
nyét akart felhozni a városba. Amikor az asz 
szony kocsijával a Biharpüspöki közelében 
levő 48-as őrházhoz érkezett, keresztül akart 
menni a sineken. De éppen akkor robogott 
arra egy tehervonat, amely a váradi állomás- 
tól indult ki. A vonat elkapta a szekeret lo- 
...... 

vastul együtt és igy történt, hogy Sipos Im- 
réné is a vonat kerekei alá került, amelyek 

összezuzták az egyik lábát és azonkivül 
más külső sérüléseket szenvedett, 

A két lovat körülbelül két kilóméternyire 
hurcolta magával a vonat és mindkét állat 
megdögilött. Siposnénak a kivonult mentők 
nyujtottak első segélyt és beszállitották a köz 
kórházba, ahol kezelés alá vették. 

Gorgulott zöld programmját 
kiadjaegypárisiorosz nyomdász 

A gyilhos utolsó kézirata 
(Páris) Doumer elmök gyilkosának feje 

már a porbahullt. Gorguloffot kivégezték és 
ujból aktualitást nyert a kivégzett merénylő- 
nek hirhedt könyve, a „Zöld Programm". Él 
Párisban egy Berezniák nevü orosz nyom- 
dász, akinek nyomdájában több magyar be- 
tüszedő dolgozik. Ez a nyomdász most hires- 
sé vált azáltal, hgy Gorgulotf „Zöld Prog- 

rammjának' ő az egyedüli kiadója. Berez- 
miák szerint Gorgulofi kézirata még a párisi 
rendőrségen van, amely rövidesen már visz- 
szakerül hozzá. A mü 80 kézirásos oldalt - 
tesz ki, azonkivül néhány levele is van Gor- 
gulofítól. Most kifogja adni a könyvet, mely- 
ben semmi lázitó nincs, csupán egy őrült em 
ber össze-visszasága. 

Agyonütötte a kidőlt 
kapufa 

Különös szerencsétlenség történt vasár- 
nap délben Bihar községben. Biró Albert 
gazda feleségét 

agyonütötte egy kidőlt kaputélfa. 
Biró Albert Farkas Lajos nevü szomszédjá- 
val náddal megrakott szekeren akart haza- 
menni. A sulyos szekér nem ifért be a kapun 

és az egyik kaputélia kidőlt. A sulyos geren- 
da olyan szerencsétlenül 
álló Birónéra, hogy 

az asszony szörnyethalt a rázulianó ía 
alatt., / 

Biró Albertné tragédiája mély részvétet kel- 
tett. Az ügyészség megadta a temetési en- 
gedélyt. 
t 

esett a közelben 

.. 

RADIOMSOR 
KEDD: 

BUKAREST. 11: Oramofon. 12: Gramo. 
fon, 4: Motzoi-zenekar. 6.40: Gramoton. 7, 
Rádiózenekar. 7.45: Barbu Aca énekesnő. 
8.05: Rádiózenekar. 

BUDAPEST 915: A m,. kir. Mária Te. 
rézia 1. honvédgyalogezred zenekarának hang. 
versenye. 12.05: A rádió házikvinteltjének 
hangversenye. 4: Thury Mária meséi. 4 45. 
ldőjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: Szalon. 
zenekari hangverseny. Vezényel Bertha Isi. 
ván. 6.15; Francia nyelvoktalás. 6.45: A Bn. 
dapesti Hangversenyzenekar hangversenye, 
Vezényel Polgár Tibor. 8: Politikusok, diplo 
malák, ujságirók Racnai Endre dr. előadása, 
8.30: Hangverseny. (Héber zene). Közremü. 
ködik Lineczky Bernát lőkánior (ének), Kál. 
mán Oszkár (ének), Wehner Céza (harme. 
nium), Revere Gyula (hária), Friss Antal (gor. 
donka), Berend Éndre (hegedü) és vegyeskar, 
Szünetben: Ügetőversenyeredmenyek. A hang. 
verseny után körülbelül 10: Időjelzés, idő. 
járásjelentés, hirek. Majd: Sovánka Nándor 
és cigányzenekarának zenéje a Baross-kávré. 
házból, Közben 10.30: Közvetités a Labricis 
Vaerietéből. 

SZERDA: 

BUKAREST. 11: Gramofon. 4: Rádió. 
zenekar. 6.40: Gramofon. 7: Potino cselló. 
müvész. 7.45: Mihail zongoramüvész. 8.15: 
Szarvas hegedümüvész. 

BUDAPEST. 9.15: A Szervánszky sza. 
lonzeneka: hangversenye 12.05: . ugen Ste. 
pat orosz balalalkazenekarának hangversenye, 
3.30: Morse tanfolyam. 4: A nő testnevelése. 
4.45: ldőjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: Ora- 
mofonhengverseny. 6.50: Olasz nyelvoktatás, 
7: Hetényi-Heidiberg Albert és Buzás Mihály 
szerzemenyei. Előadja Szabó Lujza és Szedő 
Miklós. Zongorán kisér Hetényi-Heidiberg 
Albert és Polgár fibor. 8.15: A rádió külügyi 
negyedóraja. 850: A m. kir. Operaház tag. 
jaiból alakuit zenekar hangversenye. Vezényel] 
dr. Dohnányi Drnő Közremüködik Heimlich 
Lajos (zongora). Szünetben: Lóyersenyered 
mények. A hangverseny után körülbelül 10 
Ildőjelzés, időjárásjelentés. hirek. Majd: Ve. 
ress Kóroly es cigányzenekarának zenéje a 
Pannonia-szállóból. 
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Apróhirdetések 
LEANYI, vagy fiut kifutónak, esetleg 

tanulónak felveszek azonnal. Mogyorós 
szücs, Str Avram lancu 12. 54 

TRAFIK a Főuccán kiadó. Regele Ferdi- 
nand 45. 45 

LEÁNYOKAT könnyü munkára felve- 
szek. Kun, Zöldia ucca 14 udvarban. 52 

CIPÉSZ segédek finom ágó munkára fel 
vétetnek Holdvilág ucca 4. 10 

KISZOLGAÁLO leány azonnalra felvé- 
tetik. Apolló füszerüzlet, Regele Ferdinand 
67 szám. ől 

ÜGYES gyakorlott fertigolónők felvé- 
tetnek We-Ego cipőgyárban, Str. Cioroga- 
riu (Uri ucca) 14. ló 

TEX munkások felvétetnek fiu és leány 
ka munkára, Madrid ucca 6, Füzes ucca vé- 
gén. 45 

ÖNÁLLÓ szücsleány, lekészitnős és ta- 
nuló felvétetik azonnalra, Zboray szücs cés 

KIFUTOFIU felvétetik. Jelentkezni a 
Filmpalace irodában. 49 

TANULÓ leány és kézileány felvétetik 
Adler Emmánál, Orsolya zárda. 

TISZTESSÉGES mindenes leány októ. 
ber 1-re felvétetik. Lakatos ucca 2. 4i 
Tvvvv 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
wvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvevev]v] 

BPÁSZTOR-NYOMDA, ORADA 


